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Pojam kompanije 
Kompanija je pravno lice koje obavlja delatnost radi sticanja dobiti. Kompanija je jedinstveni ekonomsko-
pravni subjekat čije karakteristike su: 
1. pravno lice 
da obavljanja delatnost pod kojom se podrazumeva proizvodnja robe ili vršenje usluga 
delatnost obavlja radi sticanja dobiti 
da ima sopstvenu imovinu sa kojom garantuje izvršavanje odgovarajućih obaveza na tržištu tj. na osnovu 
imovine stiče sposobnost sticanjem prava i preuzimanjem obaveze 
2. Vrste kompanije (preduzeća) su: 
privredna društva , društvena preduzeća i javno preduzeće 
Privredna društva (kompanije) osnivaju se: 
kao društva lica 
kao društva kapitala 
Društva lica se mogu osnivati kao: ortačko društvo, komandno društvo, dok se društva kapitala mogu 
organizovati kao akcionarska društva i društva sa ograničenom odgovornošću. Pri tome javna preduzeća i 
društvena preduzeća ne podpadaju pod kategoriju ni društva lica ni društva kapitala. Pojam kompanije se 
u širem smislu se izjednačava sa pojmom preduzeća. Međutim, u užem smislu reči podrazumeva se 
društvo kapitala – akcionarsko društva i društvo sa ograničenom odgovornošću. 
3. Osnivanje preduzeća (kompanije) 
Kompaniju mogu da osnuju fizička odnosno pravna lica koja samim time stiču status osnivača. Pri tome 
fiz. lica (građani) mogu osnovati ortačko društvo, komanditno društvo, akcionarsko društvo, kao i društvo 
sa ograničenom odgovornošću. Pravna lica mogu osnovati akcionarsko društvo, doo, i komanditno 
društvo isključivo u svojstvu komanditora. Pravna lica ne mogu osnovati ortačka društva, a u komanditnim 
društvima mogu biti komanditori. Država, odnosno organi lokalne samouprave mogu biti osnivači javnih 
preduzeća i na taj način steći status osnivača. 
4. Forma i sadržina osnivačkog akta 
Osnivački akt kompanije je ugovor o osnivanju, ali ako se radi o jednočlanim društvima tada je osnivački 
akt odluka o osnivanju. Ukoliko je osnivač država (ili jedinica lokalne samouprave- opština ili grad) tada je 
osnivački akt odluka hadležnog organa konkretno skupštine republike, grada, opštine. Pri tome je pravilo 
da se potpisi osnivača moraju overiti kod nadležnog suda. Osnivački akt sadrži odredbe o: 
firmi i sedištu kompanije 
delatnosti 
osnivačkom ulogu 
o pravima, obavezama i odgovornostima osnivača prema kompaniji i kompaniji prema osnivaču 
o načinu, utvrđivanju i raspodeli, gubitku dobiti 
o zastupanju kompaniji 
5. Delatnost kompanije 
može obavljati jednu ili više delatnosti pod uslovom da ispunjava propise za obavljanje svake od tih 
delatnosti.Pod delatnošću kompanije podrazumeva se : 
proizvodnja 
promet roba 
vršenje usluga. 
Pri tome podrazumeva se da se delatnost uvek obavlja radi sticanja dobiti. Osnivačkim aktom kompanije 
može se predvideti da kompanija ne može promeniti delatnost za određeno vreme, ali se može predvideti 
to da se delatnost može promeniti isključivo uz saglasnost osnivača. Kompanija može i bez upisa u sudski 



registar da obavlja i druge delatnosti koje se nazivaju sporedne pod uslovom da se one obavljaju 
uobičajeno uz osnovnu delatnost u manjem obimu ili privremeno. 
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